

老旧小区开工80个“微更新”项目

重点低效片区(园区)开发建设在建项目已达156个

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报7月25日讯 重点低效片区(园区)开发建设在建项目156个,完成10个重点低效片区19片控规成果、12片开发建设实施方案,加快推进城市“微更新”市办实事,10处片区80个项目实现开工……市自然资源和规划局2022年上半年强力推进城市更新和城市建设三年攻坚行动,持续强化土地要素支撑和规划服务保障,全力推动城市能级跃升、民生福祉增进、经济社会高质量发展。

今年是城市更新和城市建设三年攻坚行动的开局之年,重点低效片区(园区)开发建设是其重点内容之一,由市自然资源和规划局牵头开展。截至目前,重点低效片区(园区)开发建设在建项目156个。与此同时,完成10个重点低效片区19片控规成果、12片开发建设实施方案,引领土地集约利用、产业空间拓展、城市功能完善和人居环境提升。

为了助力三年攻坚行动,市自然资源和规划局还协同推进八大攻坚任务。加快推进城市“微更新”市办实事,深度融入老旧小区改造,10处片区80个项目实现开工。出台了既有建筑使用功能规划建设审查办法,明确了征



■市南区香港西路37号楼院空间去年完成“微更新”。

收建筑利用的规划土地手续办理路径,助力历史城区保护更新。先后完成了中心城区地下空间开发利用专项规划、跨区(市)交通衔接规划研究、重庆路和唐山路快速路方案,出台了支持停车设施建设的10个方面政策措施,优化调整了《青岛市市区公共服务设施配套标准

及规划导则》中的停车位配套标准,全力支持市政设施和交通基础设施建设。深度参与公园城市建设,划定7区60个山头公园绿线,配合编制公园城市建设规划,为公园城市绿化工程提供选址依据。

在土地供应方面,完善招拍挂“正、负面清

单”,实行工业用地“标准地”出让,组织市辖区第一、第二批次住宅用地集中供应,加强土地推介。全市供应土地4.3万亩,同比增长37.4%。挖掘存量用地,强力推进批而未供和闲置土地消化处置三年攻坚行动,出台处置意见,处置批而未供土地6500亩、闲置土地15700亩,提高了土地节约集约利用水平。做优规划审批,对所有产业项目实行规划审批“图证分离”“承诺许可”“模拟审批”,完成规划审批约5500万平方米,同比增长24.2%,推动建设项目建设增速。其中,市政交通类项目规划审批1626万平方米,同比增长130%,有力保障了辽阳路快速路、海尔路-银川路立交、地铁三期7条线路等项目顺利开工。创新政策赋能,出台《促发展稳增长若干土地规划政策措施》,推出国土空间规划、项目用地指标等五大类23条政策措施,服务实体经济招商引资。

记者了解到,下半年,市自然资源和规划局将纵深推进低效片区(园区)开发建设,高标准抓好低效片区产业策划、城市设计、政策扶持、项目推进,推动228个重点项目建设。80个城市“微更新”市办实事项目也将全部完工。

着力解决堵的问题
持续整治乱的现象
扎实做好美的文章
创建全国文明典范城市

加大巡查力度,计划启动车棚建设,整理杂乱线缆,清理楼道小广告和杂物——
相关区市迅速行动
居民小区恢复“容颜”

□青岛日报/观海新闻记者 郑 实
本报7月25日讯 本报7月22日5版刊发《居民很糟心,管理待提升》一文,反映了平度市紫云盛家小区机动车、电动车乱停放,崂山区松竹新苑小区电缆线杂乱,小广告泛滥,市南区银川美居小区楼梯间安全通道堵塞等问题,相关区市迅速行动,制定整改措施,还居民一个整洁的生活空间。

平度市:加大巡查力度 增设充电车棚

7月25日,记者前往平度市紫云盛家小区回访时看到,物业工作人员正在巡查小区,及时劝阻违规停车和电动车“进楼”行为。

记者从平度市了解到,报道刊发后,李园街道办事处工作人员联系紫云盛家小区物业公司,落实相关情况。经调查,紫云盛家小区内停车位较少,没有电动车停车棚,机动车和电动车乱停乱放问题频发,居民意见较大。“为了防止此类问题回潮,我们已要求物业公司加大巡查频次,加强管理力度,有效规范停车秩序。”平度市李园街道办事处工作人员介绍,下一步,物业公司利用小区空闲区域增划停车位,引导机动车有序停放。此外,小区物业将规划和建设充电车棚,方便电动车充电、停车。

崂山区:排查整理线缆 清理楼道广告

7月24日,记者回访崂山区松竹新苑小区时看到,工作人员正在捆扎居民楼内外杂乱的线缆,并用铲子清理墙上的小广告。

记者从崂山区金家岭街道办事处了解到,松竹新苑小区属于老旧小区,共有12个楼座、23个单元,因一直没有物业入驻,管理存在漏洞。针对线缆杂乱问题,街道工作人员实地查看发现,该小区线缆涉及移动、联通、电信、有线等多家公司,每个单元大概有30根线缆,其中废弃线缆约占三分之二。街道正组织相关人员排查并清理废弃线缆,捆扎固定用的线缆。“因涉及运营商较多,用户数量庞大,该项整治工作将持续推进。”金家岭街道有关工作人员介绍。

此外,针对小广告问题,街道已安排环卫人员清理了楼道内外的各种广告。下一步,环卫部门将加大该小区的巡查、保洁力度,做好卫生常态化管理,定期开展小区环境卫生秩序大清洁活动。

市南区:清除乱堆杂物 恢复楼道畅通

7月25日,记者在市南区银川美居回访时看到,报道中反映的小高层居民楼消防通道堵塞问题已整改,楼道此前乱堆乱放的杂物和生活物品全部清理干净,消防通道恢复了畅通。

记者从市南区了解到,7月22日上午,曙光楼道内的所有乱堆乱放物品已清理干净,恢复了消防通道畅通和消防设施使用空间。金门路街道有关工作人员介绍,街道要求各社区举一反三,查找消防通道堵塞问题,加强社区与相关科室、物业的沟通,加大日常巡查力度,避免问题反弹。



明星嘉宾做客直播间,歌舞演艺节目免费看

云上啤酒节线上直播
精彩表演频获点赞

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

这两天,央视春晚导演、中国音乐家协会理事王冼平,著名京剧表演艺术家梅葆玖旦弟子胡文阁及青岛籍女演员黑妹来到金沙滩啤酒城做客,回顾历届青岛国际啤酒节的精彩画面,与观众分享他们与啤酒的精彩趣事。这是第32届青岛国际啤酒节(云上啤酒节)的大型直播节目,每晚8点到10点都吸引众多观众观看,持续点燃夏日的狂欢氛围。

直播现场还连线了国内、国际知名酒吧,为观众呈现出风格迥异的精彩文艺演出,酒吧乐队表演以强烈的鼓点、劲爆的音乐嗨翻全场。此外,歌舞节目《与青岛干杯》《绿水青山》《幸福花开》,杂技《肩上芭蕾》,语言节目《我的未来不是梦》等精彩表演,吸引了很多网友点赞。直播间还专门设置了《知味啤酒节》美食探访环节,介绍青岛本地海鲜大咖锅、本地招牌菜、特色小吃等各式各样的美食。

云上啤酒节,线上也精彩。据了解,本届“云上啤酒节”将持续至7月31日,每晚8点到10点可在优酷App、西海岸传媒客户端、“青岛西海岸发布”视频号收看。

云上啤酒节线上
商贸板块火热开启

100余款特色“好物”上架四大平台商城

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

这几天,云上啤酒节线上商贸板块——青岛国际啤酒节线上带货活动火热进行。

据悉,在保留往届淘宝和快手网上商城的基础上,云上啤酒节新开设京东商城和抖音商城,并拓展抖音平台作为线上营销的主要阵地,将青岛西海岸新区的知名特产搬上“云端”。黄发集团与京东集团围绕“青岛国际啤酒节·京东啤酒节”双IP展开合作,双方整合线上、线下宣传资源,通过青岛国际啤酒节和京东啤酒节的深度联合,实现资源置换和品牌联动。

黄发集团直播带货活动负责人胡顺珊表示,目前30多个商家的100多款商品已上架各平台商城。顾客可在抖音搜索“青岛啤酒节·金沙滩啤酒城”进入官方账号直播间选购特惠“好物”,淘宝搜索“青岛国际啤酒节商城”以及京东搜索“青岛国际啤酒节自营店”都可以进入对应店铺选购本次啤酒节优选“好物”,尽享云上啤酒节的购物狂欢。

裸眼3D装置、彩灯和灯光艺术装置、“凤凰之声”、文创市集——

胶东五市联动,跨区域打击非法营运

我市开展出租汽车客运市场专项整治,严查黑出租等违法违规行为

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报7月25日讯 窗口行业服务质量提升行动,是《青岛市“大干500天、争创文明典范城”攻坚行动方案》中确定的12项攻坚行动之一。今年以来,我市组织开展了出租车客运市场专项整治、胶东五市跨区域打击非法营运等专项行动,大力整治道路旅客运输和出租车市场秩序,全力打造宜居宜业宜游高品质湾区城市和现代化治理样板城市,助力全国文明典范城市创建。

7月22日,市交通运输执法支队联合胶东半岛一体化城市群交通运输执法部门开展跨区域打击非法营运行动,同步会同市文化旅

游、公安、市场监管等部门开展道路旅客运输市场联合执法行动,共查处各类违法犯规行为55起,其中我市查处15起。此次执法行动中,市交通运输执法支队联合烟台、潍坊、威海、日照等交通运输执法部门,开展跨区域打击非法营运同步执法行动,重点查处跨地市运行的无相关运营资质车辆。在青岛胶东国际机场,市交通运输执法支队、胶州市交通运输监察大队运用信息化手段开展“智慧打非”。通过在重点路段布设智能布控球等装备,实现对嫌疑车辆的提前预警和精准查处。

进入旅游季以来,来青的外地游客持续

增多。连日来,市交通运输执法支队通过联合夜查、智慧执法大数据筛查等方式和手段,严查出租汽车客运市场违法违规行为。今年,铁路青岛北站周边区域出租汽车客运市场秩序整治列入全市民生领域集中攻坚行动,市交通运输执法支队紧盯早中晚三个重点时段常态化开展错时执法。执法人员采取视频监控和流动巡查相结合的方式,通过智能监控系统密切关注铁路青岛北站东西广场站前路等出租车违章重点路段,发现嫌疑车辆后立即通知现场执法人员进行执法检查,严查黑出租、巡游出租车不服从调度私自揽客、网约车巡游揽客等违法违规行为。今年

以来,市交通运输执法支队在铁路青岛北站周边区域累计查处出租汽车违法违规行为120余起。

市交通运输执法支队有关负责人表示,下一步,将以争创全国文明典范城市为契机,结合我市旅游季节交通运输客运市场特点,落实全市旅游消费市场秩序整治相关要求,紧盯出租车、客运班车、客运包车、海上旅游客运等重点领域,定期组织开展全市同步执法、多部门联合执法、胶东五市跨区域执法等行动,严厉打击各类违法违规行为,切实维护良好的交通运输市场秩序和我市文明城市形象。

云上啤酒节:科技赋能夏日游园新业态

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

7月22日至31日云上啤酒节期间,金沙滩啤酒城常态化运营。除啤酒美食、文化休闲、运动游乐等业态正常对外营业外,今年啤酒城内还多了“青岛礼物”裸眼3D装置、彩灯和灯光艺术装置等新业态、新亮点,吸引众多市民游客游园。



■“青岛礼物”裸眼3D吸引游客驻足。

风的珊瑚造型彩灯拱门。夜幕降临,流光溢彩,颇为吸睛。

据悉,这样的海洋灯组在啤酒城内还有多处,分布在3个啤酒广场上。这些海洋灯组以卡通造型的珊瑚、海龟、鱼群和充满想象力的中国风造型飞鱼为主要的设计元素,配以流动绚丽的动态光效和传神效果,打造出栩栩如生的海底世界,构造成一个充满活力、生机无限的海底乐园。此外,童心世界灯组由32幅优秀儿童画作通过彩灯二次创作制作而成,充满童真童趣。

栩栩如生的飞鱼灯,形象逼真的牡丹花灯,活泼生动的童心彩灯……各式各样的彩灯造型优美、装饰考究、做工精细,让人犹如漫步在奇妙的梦幻世界。

国风、酒吧、派对、夜市……到金沙滩啤酒城,一定不能错过青岛凤凰之声大剧院。作为国内精品剧院及时尚潮流聚集地,今年7月,凤凰之声大剧院推出了“FUN‘四’热爱”凤凰之声四周年主题活动。

青岛凤凰之声大剧院品牌经理陈欢介绍,大剧院精心策划的2022演出季中的多部精品剧目将轮番上演。全国巡演中收获超高人气且集结国内一线音乐剧演员的“新·国风”音乐剧《南唐后主》,以及爆笑喜剧《二八八的别结婚》、亲子舞台剧《海底小纵队5·深海探秘》等,将以丰富多元的演出形式为金沙滩啤酒城注

入艺术元素。

据悉,“FUN‘四’热爱”凤凰之声四周年主题活动于7月22日正式拉开帷幕。活动将通过中心舞台、沙滩舞台和凤尾舞台的三舞台设置,邀请歌手、DJ、乐队演出,为观众打造一场独一无二的狂欢派对。

今年入驻凤凰之声大剧院的极简主义咖啡&bar是青岛首家沙滩酒吧,自开业以来便在各大社交平台引发打卡热潮。”陈欢介绍,此次四周年庆期间,极简主义 coffee&bar不仅推出露天电影,还将营造沙滩轰趴的狂欢氛围。

此外,极简风格酒吧已于7月22日在剧院凤尾处开业。凤凰之声大剧院还打造了今夏不可错过的全新业态——卡丁车俱乐部海怪酒吧,通过“卡丁车+酒吧+露台演出”的运营模式,制造专属夏日的运动音乐狂欢场,带给市民游客全新的休闲感受。

文创市集 打造啤酒文化创意产品

在金凤影影摊位,游客赵先生一边欣赏一边咨询;三源书吧摊位前,几名游客正带着孩子挑选文化读物。下午3时,热浪开始消退,位于金沙滩啤酒城西演艺广场的山东手造文创市集便开始热闹起来。

据悉,文创市集是第三届啤酒文化创意设计周的重点线下板块。据了解,文创市集有“西有物”文旅商品、三源书吧、皮影等共18个特色摊位,与园区内8个文创小屋同时集中参展文创雪糕、徽章、啤酒杯、发光酒杯等文创产品。

在已经成功举办两届的基础上,本届文创周以“啤酒赋能 创造美好”为主题,自7月22日开启,一直持续至7月31日。文创周以文创为引领,征集了一批高水平的啤酒文化创意产品,将开展“新势”啤酒文化创意产品打造、“新势”啤酒文化创意产品市集、第三届啤酒文化创意周·啤酒创意产品设计大赛三大板块活动。

第三届啤酒文化创意设计周项目工作负责人丁馨介绍,此次活动围绕“线上+线下”展开,前期主要以“线上线下征集+定向邀约”为主来进行文创产品征集,其中定向邀约主要由清华美院设计师参与,深度融合清华美院设计资源,进一步提升文创设计周的专业度。

流光溢彩 打造奇妙梦幻世界

金沙滩啤酒城内,主入口两侧是“哈舅迎宾”灯组,该灯组以哈舅IP、海洋、啤酒为主元素,配以流动光效,迎接宾客到来。移步进入星光大道,最显眼的当属庆典花篮灯组,该灯组以线条感、冰晶感的现代时尚手法设计而成,花篮顶部的花朵造型采用导光纱布加追光灯带,实现花瓣的动感轮廓和光效渐变的时尚氛围效果。

星光大道两侧是多个海洋灯组拱门,这让不少小朋友驻足流连。记者看到,北边两组以卡通造型的贝壳、水母为主元素,搭配海星、海马等元素设计而成;南边两组则以《山海经》中的“鲲”“文鳐鱼”等为主元素,设计出极具中国

